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T A R T A L O M .  Szivar-automaták. — Több rendet. — Vegyesek. — Ajánlati hirdetmények.

A szivar-automata.
Tétlenül kószáltunk egy vasárnap dél

után a főváros legbüszkébb utján, — a 
látogatott Andrássy-uton és megállottunk. 
önkénytelenül egy üzlethelyiség előtt, 
mely különösen magára vonta figyel
münket. Egy üzlethelyiség előtt ? Inkább 
czigánysátornak kellene azt neveznünk; 
egyike ez azon szegényes viskóknak, hol 
a czigányok kóbor népe áruival sátort 
ütött. A külömbség nem nagy, legfeljebb 
abban mutatkozik, hogy ezen időszaki 
tőzsde —  a mely előtt most állunk —  
a lehető legprimitívebb módon néz ki. 
Mi helyiségről beszélünk, pedig végső 
sorban annak sem minősíthető. Képzeljünk 
egy deszkából összeszögezett ládát, mely 
egy fülkében áll, a honnan egy félméter
nyire az útra kinyílik — a járó-kelőket 
folytonosan zavarva — a kik emiatt foly
tonosan szitkozódnak. A ládán egynéhány 
félig üres szivar- es czigaretta-skatulya 
hever, melyek ujjvastagságnyira porral 
vannak belepve. A láda mellet szék áll, 
mely úgy látszik jobb napokat élt át, 
ezen egy kamasz ül és legyeket fogdos, 
minthogy a járókelők sehogyse akarnak 
neki a szivarok es szivarkák elárusitása 
körül munkát adni. De pénztár is van a 
közelben, mely rongált skatulyából áll, 
melyben egynéhány rézvörös krajezár ép 
úgy unatkozni látszik, mint maga a pénz
táros. Ilyen körülbelül a kép, melyben a 
íővárosi publikum gyönyörködhetik, ha 
az elegáns palotákat és villákat megelé
gedéssel csodálta végig, aminthogy igy 
történt ez velünk is, mikor mi e komikus 
képet szemléltük. Tovább megyünk s 
néhány lépésnyi távolságban egy ifjú 
asszonykát láttunk, ki árusító asztalkája 
mellett üldögél s izzad s várja a vevőket, 
kiknek jönni kell — ah, de hiába várja. 
Máraz összes napilapokat kiolvasá, melyek 
eladatlanul ládáján hevertek s úgy látszik 
most ép azon gondolattal foglalkozik, hogy 
becsukja az üzletet s mint a többi emberek, 
ö is kimegy a szabadba levegőt szívni, 
igen, kimegy ö is mint azok, kik a tör
vény kényszerítő parancsa következtében 
pihenni kötelesek. Mégis nem szánhatja 
rá magát, mert ép most vevők jönnek, a 
kiket ki kell szolgálni, hacsak másnap 
nem akar a felvigyázónak keresztkérdé
seire felelni mulasztásáért. Az üzlet ma 
nyomorúságosán megy, sóhajt szegény és 
számlálni kezdi a garasos bevételt, mely 
bizony nagyon szegényes eredményt mutat.

De végre mégis este lesz. Végre —  
végre, mert egyszer ugyebár mégis csak 
el kell jönni az éjszakának, annak az 
éjjelnek, a melyet szépen végig alszik az 
ember, semmit sem érez azon fáradalmak,

küzdélmek és szenvedésekből, a melyek 
a szép nyári délután végig gyötörték s 
holnap újra uj hét veszi kezdetét, egy 
uj hete a munkának s a lemondásnak 
azon legprimitívebb örömökről, melyeket 
ez a nyomorúságos emberi élet nyújtani 
képes.

Képzeletünket hívjuk segítségül s előt
tünk áll egész pompájában egy uj kép, 
a jövő képe, a melyet valószínűleg már 
a következő hetekben láthatunk Buda
pesten, a minthogy Becsben már csak 
napok kérdése, hogy életbe lépjen. Ott, 
a hol a füszerkereskedő kis legenye szi-

szekrényt láthatunk külön nyílásokkal a 
10 és 20 filléresek részére. Egy sétáló 
úriember pénzdarabot dob a nyílásba, 
mire láthatlan kéztől vezettetve kiugrik 
egy négyszögletes hosszúkás skatulyácska, 
melyet ő gyors kíváncsisággal kinyit, 
melyből kedvencz trabucco szivarja kan
dikál elő azon két krajczárral egyetem
ben, mely neki a tiz krajczárból jogosan 
visszajár. Mert az automata szigorúan 
tartja magát a szabályhoz, mely sze
rint szivart drágábban árulni nem 

1 szabad, sőt ö tovább meg)', mert meg
vetéssel veti vissza azt a 20 fillérest,

! melyet neki valaki könnyelműen 5 kraj- 
I czáros — helyesebben mondva 10 fillé

res — szivarért dobott a nyílásba. Igen, 
az automata nem fogad el ajándékot s 
nem is hagy magával vitatkozni, patvar- 
kodni. Őt nein lehet megcsalni, sőt éjjel 
is, akár süssön a hold, akár égjenek a 
gázlángok, már puszta fogás szerint meg
tudja különböztetni a valódi pénzt a 
hamistól s jaj annak, a ki felteszi az ö 
benső világától, hogy az német nikkel- 

j pénznek vagy más holmi idegen pénznek 
j helyt ad. Hazafisága annyira terjed, hogy 

a dualisztikus közönségnek megfelelően 
csak kétféle érmet fogad el fizetés gya
nánt és szerénysége mutatkozik abban, 
hogy megelégszik nikkelpénzzel és ezüst
forintra, koronára, vagy papírpénzre 
absolute nem hederit!

És ép igy látjuk az automatát itt is, 
hol az imént a mi fiatal asszonykánk — 
kiről az imént beszéltünk — unatkozva 
gyakorolta magát a csendes sóhajtásában, 
mivel ketreezét — a mint ő nevezi —— 
sem el nem hagyhatja, sem elhagynia 
nem szabad. Most azonban hála a 
mindenható és mindent felülmúló hala
dásnak, az automata őt olyan módon 
látszik helyettesíteni, hogy szinte öröm 
nézni. Mig ő a budai hegyekben czigány- 
zene hangjai mellett délutáni kávéját él
vezettel fogyasztja el és teli tüdővel 
szívja az ózóntartalmu levegőt, azalatt, 
munkáját idehaza tökéletesen ellátja egy

fából és érczből készült csodás lény, 
ellátja pedig precziz pontossággal mind
addig, mig a 10 és 20 filléresek halomra 
nem gyűlnek s mig a készlet tart.

Ez azonban a mi sokaknak, kik e 
csodát még nem ösmerik fejtörést 
okoz. Hogy és mint lesz —  kérdik né
melyek igen naivul, — ha az automata 
egész tartalmát már kiárulta? Nos ked- 
venczem, ha azt hiszed, hogy az automata 
egy csaló, aki bevesz pénzeket anélkül, 
hogy adna érte valamit, akkor hatalmasan 

| tévedsz. Ellenkezőleg, ha tartalma el- 
I fogyott, akkor már általán be sem fogad 

és te sehogy se leszel képes öt vala
melyes tisztességtelen eljárásra birni, vagy 
megvesztegetni. Egyébként a dohány- 
tőzsdéitekben sem megy az máskép. Ha 
nem akarsz a vevőnek szivart adni, 

I (magunk közt szólva, ez is megtörtén- 
I hetik néha) úgy ezen vevő viszakapja 
| pénzét. De az automata még tovább 
I megy, ő a pénzt el sem fogadja és türel

mesen várakozik reá, mig uj árukkal 
megtölöltik, hogy hivatását tovább telje
síthesse. Ha az automata már elfogyasz
totta tartalmát, azt utána kell tölteni, 
ami az elárusítónak nagy fáradságot nem 
okoz. Magunk közt látjuk a szivar-auto
matát, amint lélekzik és el, ha szabad 
a szót használnunk, hogy az automata is 
él. De kétségtelen, hogy ez az örökké 
működő gépezet csaknem olyan, mint a 
dolgozo ember és benne épugy van élet, 
mint bennünk és bizonynyal az emberiség 
nagy hasznáravannak e kitűnő gépezetek. 
Be kell látni mindenkinek, hogy az auto
maták által társadalmunk nagy, megbecsül
hetetlen előnyökhöz jutott és általuk meg- 
szunnekazon hátrányok, melyeket jelen 
czikkünkben behatóan ismertettünk.

Több rendet.;
A kereskedelem  vagy ipar terén  m űködök 

között senki sincs a ki annyira rabja volna 
hivatásának, mint a doliányelárusitók a részben 
elavult és m ár régen gyakorlatilag kivihetetlen 
szabályok súlya alatt.

Ma a nagy cs kistözsdésék szorosan a szabá
lyok szerint — m elyek egy fél század a la tt fel
halmozódtak —  járnának el, és a m elyeket a 
túlbuzgó vagy tudatlan pénzügyörök egyéni 
felfogásuk szerint m agyaráznak, akkor valóban 
még a pokolban sem lehetne kellem etlenebb a 
tartózkodás, mint egy dohánytözsdében.

Olvassák csak á t a régi és újabb árusítási 
rendeleteket, hasonlítsák azokat össze a m ég 
külön kiadott utasítások és rendelvényekkel és 
akkor nyerjük meg a képét a legnagyobb k ép 
telenségnek.

A legszomoritóbb pedig am a körülm ény, hogy 
a pénzügyőröknek ezen rendeletek és u tasítá
sok töm kellegében kell mozogni és igy nem  is 
ritkán azon helyzetbe jutnak a tüzsdésnek vala
mit m egtiltani, a mit egy elődje határozottan  
m egkövetelt.
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A  pénzügyi biztos, a m elynek különben az 
volna a  feladata, ügyelni arra , hogy az elái 11- 
sitásra  vonatkozó rendeletek  helyesen b e ta rta s
sanak, igen gyakran  — főleg a  vidéken —  azon 
helyzetbe ju t, hogy működési körén  túllépni 
kény telen , mivel hiányában állandó u tas ításo k 
nak, az alkalmi viszonyok ad tán  sa já t be lá tása  
szerint in tézked ik ; mily e red m én y ek e t szülnek 
ily esetek , az könnyen elképzelhető !

Az elárusító  hivatkozik erre vagy a rra  a ren 
deletre , a  pénzügyi biztos egy  m ásikra, és 
hogy ki részén m arad az igazság, azt könnyű  
kitalálni, és annál rosszabb, m ivel m indkét fél 
m agát h á trányban  találja.

Nem első Ízben Írunk ezekről, a  m ár csak
ugyan elv iselhetetlen  m iseriákról, de m égsem  
tö rté n t semmi azoknak beszüntetése v é g e tt. Mi 
azt hisszük, m ár nagyon is e lérkezett az ideje 
ren d e t csinálni, és azt ajánlanék, hogy m ind
azon pénzügym inisztérium i, igazgatósagi, va la
m int egyébb  pénzügyi hatóságok által eddig 
k iado tt az elárusitást szabályozó ren d e le tek  és 
u tasítások  vonassanak vissza és adassék  ki egy 
a  mai visszonyoknak és a kor igényeinek  eg y 
arán t megfelelő könyvecske, a  m elyben m indaz 
érthe tően  és világosan íelsoroltassék, a mi k ö te -  
lezőleg betartandó .

E g y  ilyen rendele tek  könyve nézetünk  szerint 
egészen uj a lapokra és tüzetes á ttan u lm án y o 
zás u tán-fek te tendő  le, és tek in te tte l ezen  uj 
ha tározm ányok  fontosságára, azok elfogadása 
e lő tt a jánlatos volna az egyes pon tozatokat 
egy  vegy es bizottságban tá rg y a lta tn i, m ely 
vegyes bizottság  a pénzügyi m inisterium , pénz
ügyi igazgatóság, biztosság és nagy- és kis tozs- 
dések  küldötteiből volna alakítandó.

E zen alkalom m al azon ügyhöz is hozzászól
nánk, a m ely a  pénzügyi örök közlekedését az 
elárusítókkal rendezni hivatvák, a m int fentebb 
előadtuk, nincs és nem  is lehet a  pénzügyőr
nek  m ás hivatása, m int arra  ügyelni, hogy a 
ren d e le tek  beta rtassan ak  és azoknak m egsze
g é se -b ü n te tte s sé k ; ám de hol kezdődik ezen fel
ügyele t és hol végződik ? E gészen az ügy 
őrökre van bízva sa já t belátásuk szerint te ljesí
ten i h ivatásukat, köszönet a létező rendezetlen 
ségnek, ezen téren  azt is teheti a mit akar. 
É pen  nem  az a  czélunk, hogy itt v ádakat em el
jünk, ső t ellenkezőleg, ügybuzgó és lelkiism ere
te s  pénzügyőrök m egvédése szem pontjából 
óhajtjuk, hogy nekik is é rthe tő  és világos ren 
d e le tek e t ju ttassanak , m elyekből m egtudhatják , 
m iképen közlekedjenek az árus tokkal és m iké
p en  te ljesítsék  hivatásukat.

Nem  ritkán  hallunk panaszokat árusítóktól, 
hogy  folyton pénzügyőrök lá togatásával m oles- 
tá lta tn ak , a kik a legkülöm büzőbb titulusok 
a la tt m otiválják is m eg je len ésü k e t; m it k e re s
nek  ezek a tőzsdékben ? K i van-e  fizetve a 
tőzsde bér ? E z t bizony az összes tőzsdékre 
m egtudhatni, ha  a  szám vevőségbe fáradunk egy 
n eg y ed  óra a la tt. V an-e elegendő készlete a 
tözsdésnek ? É n  istenem  az m ár egy  olyan 
pont. a  m ely felett egy  pénzügyőr íté le te t nem 
m ondhat, azon okból, m ert nem  é rt hozzá, és 
a szem leiven előirt készlet ugyanolyan értelem  
h iányában  szenved.

Mi azt hiszszük, hogy tökéle tesen  elégséges, 
h a  időnként, de m indenesetre hosszabb időkö
zökben a pénzügyi biztos, vagy annak h e ly e t
te se  körü ljárja  a tőzsdéket, a pénzügyőrök ily 
inspectio ra  nem  alkalm asak, különösen nem 
azért, mivel g yakran  azt sem  tud ják  mit te g y e 
nek  és mit ne.

A  pénzügyi biztosok lá togatása  a  vidéki 
uagyárusitóknál, a hol igazgatóság nincs —  
szükségesnek m utatkozik, de o tt  is tüzetes u ta 
sításokkal kellene azokat ellátni, hogy m iképen 
já r jan ak  e l; nézetünk szerin t az je lenleg  h iány
zik, és en nek  tu lajdonítható  nagy része azon 
alkalm atlanságoknak; m elyeknek a vidéki nagy- 
tözsdések alávetve  vannak, itt a (óvárosban 
azonban, a hol árusító  és közönség a pénzügyi 
igazgatósággal közvetlenül, ső t a pénzügyi 
m inisterium m al is m inden ó rában  közlekedhet, 
i t t  a  pénzügyi biztosnak igen csekély  m űködési 
té r  m arad.

K ivéte lével azon nagyárusoknak, kik a  kincs
tártó l h ite lt élveznek, m elynek állaga a  pénz
ügyi közegek á lta l időnként ellenőrzendő, néze
tünk  szerin t egyéb k én t felügyeleti jo g á t nem 
igen kell gyakoroln ia , de m inek is?

T ek in te tte l a rra  is, hogy a pénzügyi biz
tosságok  egyéb teendőikkel am úgy is tú lte r
h e l t e le k ,  eg yálta lán  nem  értjük, m inek octroál- 
nak  ezekre felesleges m unkát, m ely m unka

O H Á N Y Á R U S O K  K 0  Z L Ö N Y

senkinek legcsekélyebb  é rd ek é t sem  tám o 
gatja .

E zén irányban  is re n d e t kell te rem ten i és a 
b iztosságoknak is körülírni, mi tu lajdonképen  
az ö h iv a tá su k ; úgy  a m int az ügyek  m a á lla 
nak csak a rra  valók, hogy rende tlen ség e t és 
zavart okozzanak, m elyek m indig újabb hullá
m okat vernek  fel, és a m elyek az állam i üzem 
ezen ágán ak  sem m i e se tre  sem  válnak hasznára , 
de m ég kevésbé becsü letére . R e n d e t k é rü n k !

Vegyesek.
Miniszteri gondoskodás. A  pénzügym iniszter 

ö kegyelm essége  elrendelte , hogy az ö reszo rt
jába tartozó  összes hivatalokban a  tüdövész 
terjedésének  m eg g á tlásá ra  egészségügyi intéz
kedések  h a jtassanak  végre. A leirat elrendeli, 
hogy a  hely iségek  tisztán  ta rtassan ak  és m inden 
m egtörtén jék , a  mi egészségi szem pontból szük
séges a  borzasztó betegség  csökkentésére. 
Ö röm m el és le lk iism eretes biztatással fog m in
den em berbará t ilyen m iniszteri gondoskodást 
üdvözölni és joggal lehel M agyarország büszke 
o lyan m iniszterre, ki daczára a pénzügyi lárcza 
prózaiságának a  hum anitást nem  téveszti szem 
elől és azt ideális em berbaráti m agas leladatául 
tű z te  ki. M iután az első lépés m eg tö rtén t a 
czélból, hogy a  hivatalnoki kar e  borzasztó 
betegségtől m egóvassék, nem  tévedünk, ha azt 
hiszszük, ö kegyelm essége az egészségügyi u ta 
sításokat tovább terjeszti és e lrendeli azt, hogy 
az ö szolgálatában álló sok ezer trafikosnék és 
trafikosok a vasárnap i m unkaszünetben része
sülnek, m iáltal gyógyulása sok tüdőnek és m eg- 
gátlása  olyan b etegség  keletkezésének  eleje 
vétetnék . E lvárjuk  sürgősen ezen fontos in téz 
kedés le jö tté t. annál is inkább, m ivel az á lta l 
ö kegyelm essége egy  régen  ó h a jto tt k ívánságát 
lá tná  te ljesedés felé haladni, Azon rem én y ü n k 
nek adunk te h á t kifejezést, hogy a  nem sokára  
forgalom ba jövő sz ivar-au tom aták  m inden m eg
fontolást eloszlatnak a  vasárnap i m unkaszünet 
e lrendelésé t illetőleg.

Csehország nagytözsdései birodalm i képviselők 
vezetése m ellett k ü ldö ttséget m eneszte ttek  Kaizl 
pénzügym iniszterhez, azon kérelem m el, hogy 
néhány ren d e le te t és szabály t, m ely h ivatásukat 
h á trá lta tja  és m egnehezíti, vonja vissza. A 
m iniszter a kü ldö ttségnek  m egígérte , hogy k é ré 
süket te ljesíteni fogja !

Hammerschlag Lipót aradi nagytözsdés ő excell. 
L ukács pénzügym iniszter u rnák  egy  te rv eze te t 
ny ú jto tt á t, m ely  szerin t a  k incstá r és az á ru 
sítók te tem es összeggel g y arap itta tn án ak  éven te. 
Mi ezen tudósításró l egyelő re  h irt adunk, an é l
kül, hogy m agáról a  te rv rő l valam it k ö z ö lh e t
nénk, m iután annak lén y eg é t m ég nem  ism erjük.

Segédszerkesztő: Heltal Nándor.
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Ajánlati hirdetmény.
Az aradi m. kir. pénzügyigazgatóság  részéről 

ezennel közhírré té te tik , hogy  az ü resedésbe 
jö tt  kisjenői d o hánynagyáruda kezelésének be
tö ltése  czéljából aló liro tt m. kir. pénzügyigaz
gatóságnál 1898. évi julius hó 7-én d. e. 10 
ó rakor írásbeli a ján la lok  u tján  verseny tá rg y a lás 
fog ta rta tn i.

A z aján latok  tá rg y á t a  dohányforgalom  u táni 
tőzsdij fogja képezni.

A jogosítvány  annak adatik , ki e rre  alkalm as
nak ta lalta tik  és ki a  legkisebb tőzsdijt követeli.

Az eddigi dohánynagyárus a  d o hányanyagnak  
nagybani eladása után 3, azaz három  százalék 
tőzsdijt élvezett.

A  dohánynagyáruda, m ely lyel kisárulási, va la
m int valódi H avanna szivar árulási jo g  és bé- 
tyegjegy s váltóürlapok eladási k ö te lezettség  is 
össze van kötve, 1897. évi nyers forgalm a 
67.922 frt volt, m elyből 4.892 frt 92 kr. sa já t

k isárudája , 03.029 frt 08 kr. ped ig  az anyag- 
beszerzés végett hozzá u ta lt 100 dohánykisárus 
forgalm ára ese tt.

A z 50 kros bélyeggel e llá tan d ó  a ján la 
tokban, m elyek  legkésőbb f. évi julius hó 7 -ének 
d. e. 10 ó rá já 'g  az arad i m. kir. pénziigyigaz- 
g a tóság  főnökéhez benyú jtandók , illetve posta  
u tján  beküldendők, a  kö v e te lésb e  v e tt  kezelési 
dij °/0-ban, szám m al és betűkkel tisztán  kifeje
zendő s hozzájok a  m agyar állam i p o lgárságo t, 
nagykorúságo t igazoló h a tóság ilag  k iállíto tt 
erkölcsi és vagyoni b izonyítvány  is csato landó .

A radon , 1898. m ájus 31.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

18394 
IV —898.

Ajánlati hirdetmény.
A z arad i m. k ir. pénzügyigazga tóság  részéről 

ezennel közh írré  té te tik , hogy  az üresedésbe 
jö t t  aradi d o h án y n ag y áru d a  kezelésének b e tö l
tése  czéljából a ló liro tt m. kir. pénzügyigazgató- 

! Ságnál 1898. évi julius hó 1 1-én d. e. 10 ó rakor 
írásbeli a ján la to k  u tján  v e rsen y tá rg y a lá s  fog 

I ta rta tn i.
Az a ján la tok  tá rg y á t  a dohányfo tgalom  u tán  

já ró  tőzsdij fogja képezni.
A jo g osítvány  annak  adatik , ki e rre  a lkal

m asnak ta lá lta tik  és ki a  legkisebb tözsd ijat 
követeli.

A z eddigi d o h án y n ag y áru d a  a d o h án y an y ag 
nak nagybani e ladása  u tán  2 l/ 4H/ 0, azaz k e ttő  
egész és eg y n eg y ed  rész százalék tőzsdijt 
követeli.

A  dohán y n ag y áru d a , m elylyel a  k isá ru lási 
jog  is összekötve van, 1898. évi nyers  forgalm a 
457.941 frt volt, m elyből 2(5.405 frt sa já t kis- 
árudaja, 431.536 frt ped ig  az anyagbeszerzés 
v ég e tt hozzá u ta lt 442 dohánykisárus forgal
m ára  ese tt.

A z 50 kros bélyeggel ellá tandó  ajánlatokban, 
m elyek  legkésőbb f. évi julius hó 11-én d. e. 
9 ó ráig  az aradi m. kir. pénzügyigazgatóság 
főnökéhez benyújtandók, ille tve p o stán  bekül
dendők, a  követe lésbe  v e tt kezelési dij szám m al 

I és betűkkel tisztán kifejezendő, valam int az is, 
hogy a ján la ttevő  a n ag y á ru d a t kizárólag, vagy 
m ás és m ilyen üzlettel k apcso la tosan  kezelné s 
hozzájok a  m agyar á llam polgárságo t, nag y k o rú 
ságo t igazoló hatóság ilag  k iállíto tt erkölcsi és 
vagyoni b izonyítvány is csato landó .

A radon , 1898. m ájus 31.

M. kir. pénzügyigazyatósáy.

19.911. sz 
IV 898.

Ajánlati hirdetmény.
A z arad i ni. kir. pénzügyigazga tóság  részéről 

ezennel közhírré té te tik , hogy az ü resedésbe 
jö tt  pankotai d o h án y n ag y áru d a  kezelésének  b e 
tö ltése  c .óljából alu líro tt p én zügy igazga tóságnál 
1898. évi julius hó 4 -én  d. e. 10 ó rakor Írásbeli 
a ján la tok  utján verseny  tá rg y a lás fog ta rta tn i.

Az ajánlatok  tá rg y á t a dohányforgalom  utáni 
tőzsdij fogja képezni.

A jogosítvány  annak  fog adatn i, ki e rre  a l
kalm asnak ta lalta tik  és ki a  legkisebb tözsd ija t 
követeli

Az eddigi dohány nagyárus a d o hány  an yagnak  
nagybani eladása u tán  1 5°/0, azaz egy egész és 
ö ttized  százalék tőzsdijt élvezett.

A kisárulási, va lam in t valódi H av an n a  .szivar
árul asi joggal s b é lyeg jegy  és v á ltó ü rlap  áru lása  
kö te lezettséggel e g y b ek ö tö tt d o h án y n ag y áru d a  
m ult évi n y e rs  forgalm a 98.553 frt volt, m ely 
ből 2717 frt sa ját k isá rudájára , 95.836 frt ped ig  
az anyagbeszerzés v égett hozzá u ta lt 128 d o 
hánykisárus forgalm ára esik.

A z 50 kros bélyeggel e lá to tt, sa já t kezűleg 
a lá irt és lepecséte lendő  a ján la tokban , m elyek  
legkésőbb f. évi julius hó 4 -én  d. d. 10 óráig 
az arad i m. k ir. pénzügyigazgatóság  főnökéhez 
közvetlenül benyújtandók , vagy  p o sta  utján b e 
küldendők lesznek, a k övete lésbe  v e tt  kezelési 

°/0-ban szám m al és be tűkkel tisz tán  kifeje
zendő s hozzá a  m agyar á llam po lgárságo t, n ag y 
k orúságo t igazoló hatóság ilag  k iá llíto tt erkölcsi 
és vagyoni b izonyítvány is csa to landó .

A radon , 1898. m ájus 27.

M. kir. pénziigyigazgatóság.
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I N B A L T .  Dér Zigarren-Automat. — Mehr O rdnung! — Sehr geehrtor H err R edak teu r! — Vermischtes.

Dér Zigarren-Automat.
Müssig schlendern wir eines Sonntag 

Nachmittags durch die stolzeste Avenue 
dei-Hauptstadt, dér í'requentirten Andrássy- 
Strasse und Ideiben unwillkürlich vor 
einem Geschaftsladen stehen, dér unsere 
besondere Aufmerksainkeit erregl. Ein 
Geschaftsladen? Aeh, inán müsste das 
eigentlich ciné Zigeuner-Bude nenncn, 
eine jener iinnlichon Hütten, wo das 
umherirrende Volk dér Zigeuner mit- 
unter ihre Waaren f'eil habén. Dér 
Unterschied isi nicht gross und besleht 
höchslens darin, dass dicse Interims- 
Traflk, vor dér wir stehen, möglichst 
primitiver aussielit. Wir sprechen von 
einem Lokál, docli das isi es ,ja am Ende 
nicht. Mán denke sich eine aus Breltern 
zusammengenagelte Kiste, die in einer 
Nische steht, aus dér sie um cinen hal
ben Meter in die Strasse hinausragt, 
vvílhrend die Passanten, durch sie be- 
lilstigt, fórt wahrend fluchen, Aut dér 
Kiste liegen einige halbleere Schachteln 
Zigarren und Zigarretlen, die flngerdick 
mit Staub bedeckt sind. Neben dér Kiste 
steht ein Stuhl, dér einst bessere Tagé 
gesehen liaben mag und aut' dicsen sitzt 
ein Bürschchen und fílngt Fliegen in 
Ermangelung dessen, dass ihn die Pas
santen durch Verkauf von Zigarren und 
Zigarretten Beschaftigung gehen. Aber 
auch eine Casse ist vorhanden, sie be
stéid. aus einer Schachtel, in dér sich 
einige rothe Kupt'erkreuzer geradeso zu 
langweilen scheinen, wio dér Passiót- 
selber.

So sieht ungefílhr das Bild aus, das 
sich dem hauptstadtischen Publikum 
bietet, wonn es die eleganten Palais und 
Vilién genugsam bewundert hat und so 
erging es auch uns, als wir diess komisehe 
Bild belrachteten.

Wir gehen weiter und in Entfernung 
nur weniger Schi-itle sitzt und schwitzt 
ein junges Frauchen an ihrem Pulté 
gelehnt und wartel die Kantor, die da 
kommen sollen. Sie hat bereits sftrnmt- 
liche Journalé, die aut dem Pulté uocli 
unverkaufl liegen, ausgelesen und scheint 
sich eben mit den Gedanken zu tragen, 
den Geschaftsladen zu sperren um hinaus 
ins Freie zu gelangen, gleicli anderen 
Menschen, die durch das Geselz ge- 
zwungen werden, dér Ruhe zu pflegen. 
Doch, es kommen ja gleichwohl „Kun- 
den“ und dicse müssen bedient werden, 
will sie nicht riskiren, schon anderen 
Tages den Herrn Hespizienten Frag' und 
Antwort zu stehen. „Das Geschaft geht 
lieute erbarmlich“ seufzl sie und zahlt 
die Losung des Nachmittags, die ein 
Ergebniss von sehr geringer Bedeutung 
aufwcist. Doch endlich wird es Abend! 
Am Ende wird es ja doch auch Naclit 
werden und wahrend dér Naclit, wenn mán 
sie schlafend verbringt, verspflrt mán ja 
nichts, von all den Plagen, die mán selbst 
an den schönen Sommernachmittagen zu 
erleidcn hat und morgen beginnt ja wieder

eine neue Woche dér Arbeit und des Ént- I 
sagens auf die primitivsten Genüsse, welche 
das menschliche Lebeu bietet.

Wir nehmen unsere Phantasie zu 1 
llilfe und vor uns steht ein neues, ein 
Zukunftsbild, wie es vielleicht schon die ! 
nadisten Wochen in Budapest zu seben j 
sein wird, wie es in Wien in einigen ! 
Tagén bereits sichtbar werden wird. Dórt, j 
wo dér kleine Junge des Spezereihand- ] 
lers seine Zigarren feil halt, an der- 
selben Stelle sehen wir cinen eleganten í 
Kasten mit einigen Oeffnungen zum Ein- 
wurfe dér 10- und 20-Hellerstücke. Ein 
vorübergehender Herr wirft ein Geld- 
stück in die Oeffnung und alsbald er- ] 
halt er, durch eine unsichtbare Hand 
dargereicht, ein vierkantiges, langliches I 
Schachtelchen, das er mühelos Oíínet und } 
dér er seine geliebte Trabucco-Zigarre 
entnimrnt sammt den drei Kreuzern, die ! 
ihm rechtmassig zurück gebühren. Denn 
dér Autómat halt sich strenge an die ' 
Vorschrift, dass eine Zigarre nicht theue- 
rer verkauft. werden darf, ja er thut 
noch mehr und wirft verachtlich das 
Zwanzighellerstück zurück, wenn ein j 
Brúder Leichtsinn dasselbe etwa für eine 
5-Kreuzer oder besser gesagt 10-Heller- 
Zigarre bezahlen möchte. Jawold, dér 
Autómat lasst sicli nichts schenken, aber 
er lasst sich auch nichts aufdisputiren. 
Ilin kaim maii nicht betrügen und selbst 
in dér Naclit, wenn weder dér Mond 
scheint, noch die Gaslaternen mehr 
leuchten, weiss er echtes vöm falschen 
Gelde im Gril'fe zu unterscheiden und 
wehe dem, dér es wagen würde, seinem 
Inneren zuzumuthen, dass dieses dem 
deutschen Nickelgelde oder anderen l'remd- 
artigen Geldnrn Aufentlialt gibt. Sein 
Patriotismus erstreckt. sich so weit, dass 
er nur zweierlei Pragung, gemüss dua- 
lislischer Vereinbarung, in Zahlung nirnrnt, 
wahrend seine Bescheidenheit sich mit 
Nickelmünzen begnügt und für Silber- 
gulden, Kronenstücken oder gar Papier- 
geldern keinerlei Verstandniss zeigt.

Und so sehen wir den Automaten 
auch dórt, wo das junge Frauchen, von 
dér wir vorher gesprochen, sich lang- 
weilend im Seufzen übt, weil sie ihrem 
Kittig, wie sie ihn nemit, nicht entrinnen 
kaim und darf. Jetzt aber ersetzt sie, 
Dalik dem allniilchtigen und alles be- 
zvvingenden Fortschritte, dér Autómat in 
einer Weise, dass es eine Freude ist. 
Wahrend sie im Ofner Gebirge, den 
Klíingen einer Zigeuuer-Kapelle lauscht, 
sich bei ihrem Nachmittags-Kaffee gütlich 
thut und die ozonhíiltige Luft in vollen 
Zugén athmet, versieht einstweilen ihre 
Arbeit daheim ein Wesen aus Holz und 
Méta 11 besteliend, mit einer pritzisen 
Genauigkeit und liiiuft die erlösten 10- 
und 2 0 -IIellerstücke aufeinander, inso- 
lange dér Vorrath reicht.

Das aber ist es, was so Vielen, die 
noch lieute an das Wunder nicht glauben 
können, Kopfzerbrechen maciit. Wie wird 
das sein, wenn dér Autómat seinen In

halt ausverkauft hat ? friigt Mancher sehr 
naiv. Nun, mein Lieber, wenn du 
vielleicht glaubst, dass dér Autómat ein 
Schwindler ist, dér Geld einnimt, oline 
dafür etwas zu verabreichen, dann irrst 
du dich gewaltig. Im Gegentheil! Wenn 
er sich seines Inhaltes entledigt hat, 
dann nimmt er kein Geld mehr an, und 
du bist nicht im .Standé ihn zu einer 
unehrlichen Handlungsweise zu verleiten. 
Irn Uebrigen, mein Lieber, geht es dir in 
deiner Tabaktraflk auch nicht viel besser. 
Wenn du dér Kulidé dórt keine Zigarren 
zu gébén vermagst (unter uns gesagt, 
kommt dies auch mitunter vor), so be
hint dieser Kunde sein Geld und du 
hast das leere Nachsehen. Dér Autómat 
geht noch weiter, er nimmt das Geld 
gar nicht an und wartet geduldig, bis 
er wieder mit neuer Waare versehen 
wird, damit er seinem Berufe weiter ob- 
liegen kann. Wenn sich alsó die Notli- 
wendigkeit ergibt, dass dér Autómat 
naehgefüllt werden muss, so lohnt es 
sich doch sicherlich, dies durch den 
kleinen Jungen bewerkstelligen zu lassen, 
dér diese Spielerei weit. lieber gewinnen 
wird, als in seiner Bude Fliegen zu 
fan gén.

Wir sehen vor uns den Automaten, 
wie er leibt und lebt — wenn dieses 
Wort stalthaft anwendbar ist. Denn ohne 
Zweifel steckt in ihm ein Stück wirk- 
liclien waliren Lebens, wie in allém, was 
dér menschlich vorwilrtsstrebende, er- 
leuchtete Geist zum Wohle dér Mensch- 
heit ersonnen hat. Und wer würde und 
könnte es leugnen, dass mit diesem 
Automaten ein Stück Menschenwohl und 
Menschenglück mehr geschaffen wurde, 
angésichts jener Verhftltnisse, die wir 
hier, ganz nach dér Natúr gezeichnct 
und geschildert liaben und die durch 
den Autoinaten eine vollstündige Be- 
friedigung erfahren werden.

Mehr Ordnung!
A uf koinorn Gobiete des H andels oder dér 

Industrie ist dér B erufstraeer so sehr das Opfer 
einer theilweisen veraltelen und  langst nicht 
m ehr p raklisch  durchzuführenden A usübung 
seines Berufes, a ’s au f dem jenigen des Ver- 
schleisswesens. W ollten Gross- u n d  K leintrafi- 
kan ten  slrik te  nach den Vorscliriften verfahren , 
die sich in) Verlnufe eines halben  Ja h rh u n d e its  
angesam m elt, die übereifrige oder unw issende 
Organe dér F inanzw ache nach eigener A rt 
deuten , so gfibe es w ahrlich in dér Hölle selbst 
keinen argeren A ufentlialt, als in denjenigen einer 
— T abak-T rafik . Mán lese n u r elnm al die föl* 
den Verschleiss in fruheren  Ja h ren  u n d  zuletzt 
herausgegeberien Vorschriften für die V er- 
schleisser durch , m án vergleiche dieselben m it- 
einander u n te r  Zuziehung se ither separa t er- 
lassener V erordnungen und V orschriften, dann  
dörfte m án ein Bild gew innen, w ie es darum  
aussieht. Das B eklagensw erlheste dabei ist aber 
jen e r  U m siand, wonach sich die F inanzw ach- 
O rgane nach diesen W ust von V orschriften zu 
rich ten  habén  und daher n icht selten in die
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Lage kom m én, den T raflkanten  etw as verbieten 
zu m üssen, w as ein Vorgánger geradezu anbe- 
fohlen hat. Dér F inanzw ach-C om m issür, dér 
eigentlich gar n ichts anderes zu thun  h á tte , als 
d a ra u f  zu ach ten , dass die V orschriften, w elche 
für den Verschleisser zu gelten habén, auch 
richtig  befolgt w erden, er kom m t n ich t selten, 
zum al in d ér P rovinz, in die Lage, seinen W ir- 
kungskreis überschreiten  zu m üssen, indem  er 
entsprechend den jeweiligen V erháltnissen, in 
Errnanglung feststehender V erordnungen, je  nach 
G utdünken verfáhrt. W elche K onsequenzen sicli 
h ieraus ergeben, lásst sich leicht erm essen. Dér 
Verschleisser beruft sich auf diese oder jene  Ver- 
o rdnung , dér F inanz-C om m issár auf eine andere 
und  w er dabei R echt behált, das lásst sich un- 
schw er erra then  und w irkt um so schlim m er, 
weil beide P artéién  sich im N achtheil ver- 
m einen.

Es ist n ich t das erstem il, dass w ir über 
diese, bereits bis zűr U nertráglichkeit gediehene 
Misére berich ten , und gleichwohl ist n ichts ge- 
schehen, was dieselbe beseitigen könnte. W ir 
g lauben, dass es endlich schon einm al an  dér 
Zeit w áre hierin O rdnung zu schaflen und w ürden 
vorschlagen, u n te r Zurückziehung sám m tlicher 
den Verschleiss betreffenden bisher erschienenen 
M inisterial- und F inanzdireklions-V erordnungen, 
sowie Derjenigen, welche einzelne A em ter er- 
liessen, ein neues, dem G eiste dér Zeit und  den 
V erháltnissen entsprechendes V erordnungsbuch 
zu schaflen, wo all dies m it genauer D eutlich- 
keit verzeichnet steht, was einzuhalton  ist.

Die R egelung eines derarligen  V erordnungs- 
buches m üsste unseres E rachtens nach ganz 
tex tirt, aber auch ganz neu  du rchbera then  w erden. 
Mit R ücksicht au f die aussergew öhnliche W ich- 
tigkeit dieser V erordnungen w áre es angezeigt, 
wenn vor A nnahm e derselben die einzelnen 
P ara^rap h en  durch eine gem ischte Gommission 
durchberathen  w ürden, welcli Lelztere aus Be- 
am ten des Finanz-M inisterium s, dér Finanz-D i- 
rection, dér F inanzw ache, sowie a u sG ro ss-u n d  
Kleinverschleissern bestünde.

A nknüpfend hieran m ’.chten w ir auch gleich- 
zeitig jenem  U m stand  náh er tre ten , w elcher den 
Verkehr dér F inanzw ach-O rgane m it denjenigen 
d é r  V erchleisser zu regein dón Zweck hat.

So wie w ir oben erw áh n t habi n, h a t und 
soll die F inanzw ache naturgem áss keine andere 
Aufgabe erfüllen, als diejenige, d arau f zu achten , 
dass die beslehend in  V e:ordnungen eingehalten j 
w erden und eine Verlelzung ders Iben geahndet 
werde. N un aber, wo fángt diese U eberw achung 
an u n d  wo h ö rt sie au f?  Es ist dér F inanz
w ache volistándig überlassen, in dér ih r gut- 
dünkenden Weise ihres Am les zu w alten. Sie 
kann , Dank dér herrschenden U nordnung auf 
diesem  G ebiete, all das thun w as sie will. W ir 
habén  durchaus nicht die A bsicht hier Anklagen 
zu erheben , im (legentheil. zum Schutze eifriger 
und gew issenhafter O rgane dér F inanzw ache 
gehört es, w enn w ir w ünschen, dass ihnen 
strik te  V orschriften zukom m en, wie sie den 
V erkehr m it dem  Verschleisser zu bew erk- 
stelligen und ihre Aufgabe aufzufassen habén.

W ir hören n icht selten von K leinverschleissern, 
dass sie fo rtw áhrcnd  durch den Besuch von 
F inanzw áchtern  belástigt w erden, w elche un ter 
den verschiedpnsten T jteln  ihre A nw esenheit 
m otiviren. W as suchen diese Leute in den 
T rafik én . Ob dér P ach t eingezahlt is t?  Nun 
das erfáh rt m án in einer V iertelstunde von 
sám m tlichen Verschleissern, wenn m án sich in 
die R echnungsab theilung  bem üht. O der, ob dér 
T rafikan t genügenden V orrath b es itz t?  Mein 
Gott, das ist ein solchcs Kapitel, über welches 
n u r sehr sellen ein Organ dér F jnanzw ache ein 
U rtheil abgeben kann, aus dem G runde, weil 
er n ich ts  davon  versteh t und dér au f dem Re-

visionsbogen vorgeschriebene V orrath  dieselbe 
U nkenntniss aufw eist. W ir glauben, dass es 
volistándig genügt, w enn von Zeit zu Zeit, aber 
n u r in sehr b edeu tenden  Z w ischenpausen, dér 
F inanz-G om m issár seine R u n d e  bei den  T rafi- 
kanten  m acht, oder dessen S te llv ertre te r dér 
Respizient. Die Finanzvváchter eignen sich für 
ein derartige Inspizirung durchaus nicht, zum al 
dieselben háufig g ar n ich t wiss *n, was sie zu 
thun  oder zu u n terlassen  habén.

Dér Verkehr d ér F inanz-G om m issáre bei den 
G rosstrafikanten dér P rovinz, wo keine F inanz- 
D irectionen im O rte bestehen, erw eist sich als 
nothw endig , jedocli m üsste a b e r  auch d ó rt d ér 
betreffende F inanz-G om m issár m it Instructiopen  
versehen sein, wie er vorzugehen habé. U nseres 
E rach tens nach ist dies gégénw ártig n icht dér 
Fali und  ein grosser Theil je n e r  G hicanen, von 
denen die G rosstrafikanten  dér P rovinz heim ge- 
such t w e rd e n , ist d iesem  U nistande zuzu- 
schreiben. In  dér H a u p ls ta d t jed o ch , h ier, wo 
V erschle isser-und Publikum  m it d ér F inanz- 
D irection d irek t, ja  sogar zu jed e r  S tu n d e  m it 
dem  F inanz-M inisterium  verkehren  können, hier 
h a t dér F inanz-G om m issár n u r ein se h r geringes 
Féld se iner T hátigkeit zu bearbeiten . Mit A us- 
nahm e je n e r  G rosstrafikanten , die von d e rT a b a k -  
R egie einen C red it geniessen, dessen V orhan- 
densein von Zeit zu Zeit durch  den F inanz- 
G om m issár con tro lirt w erden soll, h a t u nse rer 
bescheidenen A nsicht nach  dér F inanz-G om 
m issár sein U ebew achungsrech t n icht sehr in 
A nspruch zu nehm en. W ozu auch ? Angesichts 
dessen, dass die F inanz-G om m issariate ohneh in  
m it zahlreichen A genden colossal überb ü rd e t 
sind, verstehen w ir es ü b e rh au p t nicht, w arum  
m án diesen ganz unö th ige A rbeiten octroyirt, 
A rbeiten, die n ich t das geringste In teressé für 
irgend Jem anden  habén könuen.

Alsó auch nach dieser R ich tung  h in w áre 
O rdnung zu schafifen und ein für die F inanz- 
Gom m issariate geltendes R egulativ  m üsste  diesen 
genau vorzeichnen, was ih res A m tes eigendlich 
ist. So wie d ie D inge lieu te  stehen , sind sie 
geeignet eine heillose U n ordnung  hervorzurufen , 
die im m er neue W ellen um  sich zieht und die 
diesem Zweige dér s taatlichen  V erw altung keines- 
wegs zum N utzen, ab er noch w eniger zűr É hre 
gereicht.

Sehr geehrter Herr Redakteur!
In Ih re r letzten N um m er bringen Sie einen 

A rtikel bezüglich dér Postfilialen, welche in den 
T rafikén  u n tergeb rach t w erden  sollen. Ich íinde 
diese Idee für so vortrefflich, dass ich es dér 
Mühe w erth  erachte, dass sich dam  t die T rafi- 
kan ten , hauptsáchlich  ab e r  diejenigen d ér H au p t- 
s ta d t eingehend und  ernst befassen sollen. Ist 
doch diese A ngelegeuheit geeignet, wie Sie sehr 
richtig bem nrken, den T ra íik an ten  cinen an - 
sehnlichen N ebenerw erb zu sichern und zw ar 
einen solchen. d ér sich m it dér A usübung  des 
Trafikgescháftes sehr gut vertrágt.

Ich habé  denn auch bei dér hiesigen Post 
bereits angefragt, au f w elche W eise sich die 
T raflkan ten  dieser A ngelegenheit náhern  sollen, 
beziehungsw eise an wen sie sich zu w enden 
habén , um  dieselbe erfolgreich durchzuführen . 
Bei dér hiesigen Postd irektion  konnte maii m ir 
keine A uskunft gébén, dagegen erfuhr ich, dass 
diese Idee im M inisterium  aufget uch t ist und  
dass ihre E inführung erm öglicht w erden könnte, 
w enn konkrété Vorschláge von Seite Derjenigen, 
w elche sich dér Sache w idm en w ollten, gem acht 
w ürden.

Nun stehen wir T ra flk an ten  aberm als dórt, 
wo w ir schon so olt gestanden, nám lich vor 
einer in jed er H insicht p rak tischen  und für uns 
nu lzbringenden  aussichtsvollen A ngelegenheit,

die n u r des energischen E ingreifens seitens 
einiger en tsch lossener V erschleisser bedürfte, 
um  zű r T h a t zu w erden. Doch so wie stets, 
so befinden w ir uns auch je tz t  o line Leitung, 
ohne irgendw elcher ag ita to rischen  F ü h ru n g  u n d  
ich fürchte, dass auch diesm al die T raflkan ten  
leer ausgehen  w erden , w enn sich n ich t noch 
zűr rechlen  Zeit eine A nzahl T raflkan ten  zusam - 
m en th u t, um  a u f G rund  d ér im Schosse des 
M inisteriurns in itiiite n  Idee um  die d ie Z uthei- 
lung  so leher P ostfilialen  einzuschre iten .

Ich kenne d ah e r kein anderes M ittel, dieses 
Ziel zu e rre ichen . als m ich an  Sie, se h r  geehr
te r  H err R e d ak teu r, m it d ér B itté zu w enden , 
S ie mögen in Ihrem  gcschátzten  B la tté  m eine 
Kollegen u n d  Kolleginen aufi'ordern, en tw eder 
bei Ihnen ih re  T heilnahm e an  d ieser A ngele
genheit anzum elden , oder ab e r  es m ögen einige 
T raflk an ten  sich m it anderen  in V erbindung 
se tzend , die U nterschriften  hiezu sam m eln , nm 
soleher A rt eine A ktion einzuleiten , w elche zum 
Ziele füh ren  könnte.

Indem  ich noch ersuche, dieses ergebene 
Schre iben  in Hírem gcschátzten  B latté  zu ver- 
öffentlichen, zeichne ich m it verbindlichstem  
D anke h o ch a rh b n d

R. M.
*

W ir kom m en dem  W unsche d ér gcschátzten  
E insenderin  m it Vergnügen nach  und  finden 
w ir ihre A usfűhrungen  als für seh r rich tig . So 
wie w ir bereits in dem  erw áh n ten  A rtikel be- 
m erk t h ab én , so können  w ir n u r auch  je tz t 
es nochm als n achdrück lichst hervorheben , dass 
h ier von cinem  N ebenerw erbe d ie R ede ist, 
von dessen even tueller A usdehnung  und  Ergie- 
bigkeit die m eisten dér T ra flk an ten  keine 
A hnung  h abén . Dazu t r i t td a s  w ich tig ste  M om ent, 
nach w elchem  dieser N ebene rw erb , als ein voin 
S taa te  bezogener w áre, alsó ein áu sserst pns- 
sender und  eh ren d er. W ie viele S ch u n d artik e l, 
w elche die T raflkan ten  heu tigentages háufig zu 
verschleissen  gezw ungen sin d , könnten  h iedurch  
wegfallen ! W ie se h r w ürde sich d é r  G harak ter 
des T rafikgescháftes m oralisch  heben  ! Doch all 
das, was w ir erw ahnen , ist n ich ts an deres als 
Z ukunftsm usik , die ab e r  n u r  dan n  vernehm bar 
w erden könnte, w ena sich die T raflkan ten  
darum  bem ühen . W ir sind  so pessim istisch  zu 
g lauben, dass es keinen M enschen einfallen 
w ird, den  T ra íik a n te n  diese Postfilialen ins 
Maus zu bringen, so wie es m it den Pap ierehen  
u n d  Spitzen geschieht, w elche die Ilau sie re r 
ins H aus schaflen . W ir unsererse its habon  die 
A nregung hiezu gégében, auch  sind w ir gerne 
béréit, uns daruit eingehender zu bem ü h en ; 
von den T ra íik an ten  ist es abháng ig , dass sie 
ih re  In teressen  w ahrzunehm en W illens sind  und 
all das veranlassen , w as dazu n o thw end ig  ist.

J). lí.

Vermischtes.
Die Grosstrafikanten Böhmens san d ten  d icsér 

Tuge eine D eputation  un te r A nfübrung  einiger 
A bgeordneter an  den F inanzm in ister Kaizl m it 
dér B itté, d ieser m öge einige sie schítdigende 
V erordnungen und V orschriften, w elche ihren  
B ru f seh r e rschw eren . z.urückziehen. Dér Mi
n isto r v ersp raeh  d é r  D eputa ion d ér B itté  zu 
w illfahren .

Dér Gross- und Hauptverleger in Arad, I le rr  
Leopold H am m ersch lag , Irat S r. Excellenz dem 
F inanzm in ister Lukács ein P ro jek t u n te rb re ite t, 
w elchem  zufolge sow ohl die V erschleisser, wie 
au ch  dér S taa tsschatz  um einen nam hnften  Be- 
trag  jtthrlich  bereichert w erden k ö n n ten . W ir 
nehm en von d ér uns zugekom m enen M ittheilung 
vortáufig K enntniss, oiine jedoch  íiher d as  P ro 
je k t selbst irgendw ie berich ten  zu können , da 
uns h ie rü b er A ngahen fohlon.

H ilfaradakteur: Ferdtnanrl Hettai.
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